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Kirjallinen kysymys taksipalvelu Yangon toiminnan rajoittamises-
ta

Eduskunnan puhemiehelle

Media uutisoi kuluneella viikolla, että Suomessakin käytössä olevan taksisovellus Yangon asiak-
kaiden käyttäjätietoja säilytetään Venäjällä. Syyskuun alussa Venäjällä tulee voimaan uusi taksi-
laki, johon liittyvän asetuksen perusteella Venäjän turvallisuuspalvelu FSB saa Yangon tietoihin
ympärivuorokautisen pääsyn.

Sovelluksen tietosuojakäytännön mukaan Yango kerää asiakkaan henkilötiedot, kuten nimen,
sähköpostiosoitteen ja maksukortin sekä vapaavalintaisesti puhelinnumeron, valokuvan, synty-
mäajan, asuinmaan ja kaupungin. Tämän lisäksi se kerää muun muassa tietoja asiakkaan ip-osoit-
teesta, laitetunnuksesta ja käyttäjän hakemista osoitteista.

Liettuassa kyberturvallisuuskeskus kertoi jo vuonna 2018 Yangon siirtävän tietoja Venäjälle.
Viro ja Latvia kielsivät Yangon toiminnan vuonna 2022 tietoturvasyistä. Liettuassa on rajoitettu
sovelluksen lataamista. Suomessa ja Norjassa palvelu on kuitenkin saanut toimia normaalisti. 

Suomen tietosuojavaltuutettu kielsi kiireellisellä päätöksellä Yangon asiakastietojen siirtämisen
Venäjälle syyskuun alusta lähtien. Tietosuojavaltuutetun mukaan päätökset koko sovelluksen toi-
minnan kieltämisestä tehtiin Virossa ja Latviassa poliittisella tasolla. Virossa toiminnan kielsi
hallitus ja Latviassa tieliikenneviranomainen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä estääkseen Yango-taksipalvelun käyttäjätietojen pää-
tymisen Suomesta Venäjälle ja jopa FSB:n käyttöön,

miten on mahdollista, että Euroopan unionissa Latvia, Liettua ja Viro ovat voineet puuttua
Yangon toimintaan, mutta Suomen liikenne- ja viestintäministeriön virkamiehen mukaan
lainsäädännön puitteissa ei ole mahdollista rajoittaa tai kieltää kokonaan Yangon toimin-
taa Suomessa ja

aikooko hallitus rajoittaa Yangon toimintaa Suomessa?
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